



香港文匯報

報訊(記者 鄭佩琪)

正值暑假，大批畢業生投入勞動市場，各行各業亦積極「吸才」，港府早前宣布公務員加薪6.16%至7.24%後，公務員這個「鐵飯碗」變得更「筍」。公務員事務局資料顯示，最近一次(6月份)有1.8萬人參加公務員綜合招聘考試及基本法測試。當中，被視為「薪高糧準、福利好」的紀律部隊空缺往往「爭崩頭」，今個財政年度，警隊、消防、入境處及懲教署合共提供2,110個空缺。



入境事務學院校長羅振南提醒，投考者須了解部隊的工作，證明「有心去做」的熱誠。

香港文匯報記者劉國權攝

紀律部隊募新血

2110空缺爭崩頭

警隊消防懲署入境處 薪高糧準人人話「筍」

2011/12年度 紀律部隊招聘

部門 詳情

警隊 招聘170名見習督察及750名警員，由4月至7月，已聘約60位見習督察及300位警員。

入境處 預計招聘100位入境事務主任、170位入境事務助理員，已完成公開招聘。

消防處 招聘約520人，包括消防隊長、救護主任、消防隊員(控制)、消防員及救護員；消防員(行動/海務)於本月4日開始面試。

懲教署 聘70名懲教主任及330名二級懲教助理，下月開始公開招募。

海關 海關督察的公開招聘已於6月完成，正進行遴選，上月底完成筆試(第I部分)；海關關員也正進行遴選，上月初完成能力傾向測試及基本法知識測試。

飛行服務隊 招聘4名見習機師、3名三級空勤主任及2名飛機技術員。

廉署 今年1月舉行的「綜合招聘」聘助理廉政主任約30人，將再聘廉政主任(乙/丙級)，人數待定。

註：各紀律部隊的投考資格各有不同，例如警隊見習督察須具備香港的大學學位，或同等學歷；高考2科合格(高級程度)及會考其他3科C級或以上，或同等學歷。

資料來源：各紀律部隊
製表：香港文匯報記者 鄭佩琪



入境處學員須接受自衛、防暴等相關訓練。香港文匯報記者劉國權攝

公務員事務局今年6月中宣布調高公務員的薪酬，向全體16萬名公僕「派大禮」，首長級及高層薪金級別公務員薪酬上調7.24%，中層薪金級別及低層薪金級別公務員的薪酬則上調6.16%，加薪幅度是過去10年來最高，薪酬調整追溯至今年4月1日起生效，今次加薪令香港府庫房每年支出增加90億元。公務員向來被打工仔視為「筍工」，今次加薪令這個「鐵飯碗」更為搶手。

9政府部門至明年3月共聘1500人

根據公務員事務局的文件，有9個政府部門計劃於今年6月至明年3月間展開公開招聘，合共招聘逾1500人。紀律部隊本財政年度亦將會提供2,110個空缺。編制人數最多的警隊自然是「大僕主」，2011/12財政年度增聘170名見習督察、750名警員；其次是消防處，今年度將招聘消防員、消防隊長及救護員、救護主任等合共520人；懲教署計劃招聘70位懲教主任及330位二級懲教助理；入境處預計招聘100位入境事務主任及170位入境事務助理員，並已完成公開招聘。

退休入高峰 公務員大補充

警方發言人表示，本財政年度首季已成功招聘20名見習督察及150名警員，上月(7月)又已招聘40名見習督察及150名警員。換言之，兩個職位分別剩下110個及450個空缺。其他部隊

也甚「搶手」，以懲教署為例，去年招聘80名懲教主任及200名二級懲教助理，各有超過1萬人投考。入境處的競爭也相當激烈，去年度招聘127位入境事務主任，有2.3萬人投考，即約185人爭奪1個空缺。

紀律部隊預備課程的導師表示，各紀律部隊於1970年代末、1980年代初大量擴充人手，未來數年仍處退休高峰期，加上在1997年金融海嘯後、2003年沙士等「非常時期」，各支紀律部隊曾凍結人手，至2007年恢復招聘，各部隊均渴求「新血」填補空缺，以維持部隊運作暢順，故現時是投考紀律部隊的「黃金時機」。

入職薪高宿舍屋津是亮點

現時香港樓價高企，紀律部隊除了「薪高糧準、福利好」，還有宿舍或房屋津貼，對剛投身社會工作的「新鮮人」而言，紀律部隊更有「賣點」。但有前警務人員表示，「其實只是起薪點高，很快被追過。」

1.8萬人考公僕 行政主任最熱



■陳淦濱表示，中心的CRE研習班每班60人，迅速全爆滿。

香港文匯報記者鄭佩琪攝

處、懲教署、警務處、勞工處等職位的競爭亦非常激烈，有應屆畢業生已獲得聘書，相信加薪後競爭將更激烈。

經濟不景考公僕激增

中原人力資源顧問董事總經理周綺萍指出，每當經濟不景，投考公務員的人數激增，因其職位相對穩定，工資高、福利好；雖然目前經濟好景，但由於近年經濟波動幅度大，加上今年公務員獲大幅加薪，相信投考公務員的人數將會增加。她指出，公務員加薪會造成「骨牌效應」扯高整體工資，私人企業進行招聘時，需提高待遇，增加職位的吸引力。

須通過CRE基本法測試

不過，投考公務員並非易事，基本條件是必須通過公務員綜合招聘考試(CRE)及基本法測試。近年坊間有教學中心舉辦CRE研習班或投考紀律部隊的預備班，吸引有意投考政府的求職者報讀。開辦相關課程的恩賜教育中心校監陳淦濱表示，該兩項考試於每年6月及10月舉行，考試前1、2個月是報讀的高峰期，中心於今年3月至5月開辦共7班CRE研習班，每班名額60人，全部迅速爆滿，料公務員加薪後報讀人數會持續增加。

CRE內的「能力傾向測試(Aptitude Test)」是普遍考生的弱項。中心導師文老師表示，有關測試範圍廣泛，涉及中文、英語、數理邏輯等，建議考生先選答較易的題目，再回答難題。

大學生月薪8千至1.5萬

香港大學學生發展及資源中心就業總監陳秉光指出，應屆大學畢業生的薪酬水平與去年相若，月薪普遍介乎8,000元至1.5萬元不等。他指出，公務員職位一向能吸引大批畢業生應徵。以港大本科畢業生為例，4大會計師行及大型銀行是學生首選，其次便是公務員，當中以行政主任職系最受歡迎，此外入境

懲署助理撤筆試

面試腹內須足料



■懲教署職員訓練院院長陳偉健。

香港文匯報記者莫雪芝攝

香港文匯報訊(記者 鄭佩琪)政府「筍工」當前，吸引眾人競爭，其中，懲教署計劃本年度招聘330名二級懲教助理及70名懲教主任。由於近年投考人數均逾萬人，為加快招聘步伐，署方決定取消二級懲教助理的中文筆試，改以小組面試取代，更考驗投考者的分析力，以及對時事的認知。懲教署職員訓練院呼籲投考者切勿「空槍上陣」，若連該署工作性質、署長是誰等基本資料也一無所知，必定會被「叮走」。

懲教署職員訓練院院長陳偉健表示，小組面試長約30至40分鐘，每組10人，由考

生自由發揮測試其溝通、處理壓力、表達、分析等能力，兩名考官從旁觀察考生如何處理討論的流程，討論題目圍繞時事新聞，「例如監獄私有化、應否復建居屋等具爭議性題目。」倘若投考者事前準備工夫馬虎，甚至是「空槍上陣」，面試初階段必定被「叮走」。

另外，訓練院模擬監獄飯堂、囚室及囚艙、工場及探訪室等「實景課室」經已翻新，方便進行處境訓練，教授學員應付囚犯寵食、罷工、打架或自殘等情況。其中一個「單人囚艙」置有一個重約150磅「自殺身亡」的假人，教授學員把「屍體」移離。

機場查證遭擋

前線遇襲倍增

香港文匯報訊(記者 鄭佩琪)香港每天有數以十萬計旅客經各口岸出入，內地開放個人遊後，進一步推高訪港人數，部分旅客不滿入境安排，竟向入境處人員發洩，曾有已過關的旅客折返，拍打坐於入境櫃位的入境事務助理；也有入境事務主任於機場登機閘口突擊檢查，要求旅客出示證件時遭掌摑。入境處去年錄得3宗管制站職員遇襲案，但今年至今已增至8宗。工會歸咎於部隊人手不足，要求處方增聘人手。

去年及今年的11宗遇襲案，施襲者均被警方拘捕，部分被判罰款，其中一人

更被判囚兩周。入境處入境事務學院校長羅振南表示，近2、3年訪港客量大增，管制站前線職員遇襲案隨之上升。有旅客把過關「排長龍」的不滿情緒，發洩於入境處職員身上。

其中一宗「典型」案件發生在香港國際機場，一名入境事務主任於登機閘口執行突擊檢查，要求一名澳洲籍南亞裔旅客出示證件時，遭對方掌摑，臉頰留下紅印。另一宗發生於落馬洲支線管制站，一名旅客疑不滿「等過關等太久」，完成過關手續後，折返櫃位伸手拍打替他辦手續的入境事務助理員的背部。

新鮮出班學員

臨急受命前線

香港文匯報訊(記者 鄭佩琪)不少人抱着服務市民的熱誠，投身紀律部隊，今年6月「新鮮」出班的入境事務主任張思雅便是當中的佼佼者。她現於簽證及政策部外籍家庭傭工工程，今年日本3·11大地震後，當時尚未出班的張思雅跟其他學員被「徵召」協助接聽1868救人熱線，她向來電者提供資訊之餘，也要作出安慰，緩和他們焦慮的情緒，履行服務群眾的使命。

另一位同期出班的入境事務主任蔡文健，原本任職新聞主播、電台記者，現效力香港管委會。他說，投身入境處後，能從另一個層面服務社會，而且部隊有不同工作崗位，擴大其眼界。入境處入境事務學院校長羅振南提醒，有意投考者須了解部隊的工作，曾有考生可能同一時間投考海關，面試時竟說入境處負責查貨。考生須證明「有心去做」的熱誠，並非為「搵份工」而漁翁撒網。

姚景源預言

通脹下半年放緩

前國家統計局總經濟師姚景源預言，內地CPI本季度將出現下探，下季度將有較大幅度下行，須防經濟下行過速。

詳刊A6

鐵道部再強調

救人放首位

鐵道部副部長陸東福強調，鐵道部始終把救人放在首位，所謂「停止搜救」的說法傷害參與救援鐵路職工的感情。

詳刊A7

人為失誤

宋代瓷器損壞

網絡揭露故宮藏品宋代瓷器遭損壞，故宮博物院昨日向公眾證實，是科研人員在進行無損分析測試時損壞。

詳刊A8

營運開支增

港4大學加宿費

在通脹升溫下，香港8大院校中，浸會大學、中文大學、嶺南大學及科技大學等4校的本科生宿費將上升3%至5%。

詳刊A16

美變性情侶

離奇誕子

美國一對堪稱「全球最驚異」的變性情侶，陰差陽錯下，原為女兒身的「男方」竟意外地自然懷孕，誕下麟兒。

詳刊A23

匯控今放榜

裁員成焦點

匯控今日公布中期業績，削支情況將成焦點，有英國媒體估計其最終裁員或達3萬人。

詳刊B1